

轮胎师傅郭小琳的双面人生： 主业修胎 副业唱歌

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

“师傅，先唱一段儿呗！”在一家大却收拾得井井有条的轮胎店里，前来修补的车主笑着说道，围在一旁的几位老客户也跟着拍手叫好。被众人簇拥着的，正是这家店的老板——郭小琳。放下手中的扳手，擦了擦额头的汗珠，小郭爽快地答应：“行！那我就献丑啦，给大伙儿唱一段！”

话音刚落，他清了清嗓子，随着手机里响起的伴奏，婉转悠扬的戏腔便从这个满是橡胶味的车间里飘了出来。很难想象，眼前这位穿着蓝色工装、手上带着薄茧的轮胎师傅，一开口竟有如此惊艳的嗓音。更让人意外的是，这位小有名气的轮胎修理匠，还是一位在网络上拥有不少粉丝的“民间歌者”。



十余年坚守：轮胎为伴，匠心筑业

今年34岁的小郭，从事轮胎行业已近10余年了。从当初的毛头小子，到如今独当一面的店铺老板，他的双手修过的轮胎不计其数，也见证了这座城市道路上的车水马龙。“干轮胎这行，苦是真苦，累也是真累。”小郭搓了搓手上的老

茧，笑着说，“夏天顶着大太阳给车换胎，汗珠子顺着脖子往下淌，衣服从来没干过；冬天在室外补胎，手冻得通红，拿扳手都费劲。但咱干一行爱一行，看着客户开着修好的车安全上路，心里就踏实。”

这些年来，他始终坚守诚信经营的原

则，把修轮胎视作技术活更是良心活。每一条轮胎都关系到车主的安全，他从不敢有半点马虎，用心对待每一位客户，无论是补胎还是换胎，都力求做到最好。“好多客户都是冲着我的手艺来的，还有不少是老客户介绍来的，这份信任我不能辜负。”

音乐为梦：岁月有声，热爱不辍

熟悉小郭的人都知道，这位踏实肯干的轮胎师傅，心里还藏着一个“音乐梦”。“我从小就喜欢唱歌儿，可能跟家里的氛围分不开。”说起唱歌的缘起，小郭的眼睛亮了起来。他告诉记者，自己的父母都是爱唱歌的人，小时候家里条件不算富裕，但只要一有空，父母就会跟着收音机哼唱，家里常常充满欢声笑语。“我姥姥更厉害，会唱戏曲，《小姑贤》《妹妹易嫁》这些经典选段，她张口就来，小时候我最爱趴在姥姥腿上听她唱戏。”小郭回忆道，姥爷则是个“民间

乐手”，拉得一手好二胡，每当姥姥唱戏时，姥爷就会坐在一旁伴奏，那场景至今仍是他心中最温暖的画面。

在这样的家庭氛围熏陶下，小郭从小就对音乐有着浓厚的兴趣。“那时候没有条件学音乐，就是跟着家人瞎唱，收音机里播什么歌，我就跟着唱什么。”他没有经过专业老师指导，全凭着一股子热爱，“就觉得唱歌特别快乐，能把内心的情绪都唱出来。”

长大后，小郭选择了轮胎行业，每天和轮胎、扳手、千斤顶打交道，生活虽然

忙碌，但他对唱歌的热爱始终没有减退。“忙完一天的活儿，回到家累得不想动，但只要打开音乐，跟着唱几句，浑身的疲惫就都烟消云散了。”后来，他又迷上了吉他，看着网上的教程，一点点自学和弦、节奏，虽然手法不算专业，但也能弹唱不少经典歌曲。“都是瞎琢磨，没人教，全靠自己慢慢悟。”小郭笑着说，有时候修轮胎的间隙，他也会拿出吉他弹唱几句，车间里的工具声、歌声、笑声交织在一起，成了他独特的工作日常。

意外走红：真实热爱圈粉无数

小郭的“走红”，纯属偶然。去年，他参加同学的婚礼，作为多年的好友，他被大家起哄上台唱歌。“当时也没多想，就唱了一首自己平时爱唱的歌，没想到反响还不错。”

让他更意外的是，这场婚礼上的即兴演唱，被在场的胖超老师看在了眼里。“胖超老师是做短视频的，他觉得我唱歌挺有特点，就问我愿不愿意拍个视频发在网上。”小郭说，一开始他还有点犹豫，觉得自己没学过专业音乐，唱得也不好，怕被人笑话，但在胖超老师的鼓励下，他还是答应了。

就这样，第一条唱歌视频诞生了。视频里，小郭穿着T恤，抱着吉他，唱了一首

经典老歌。让他没想到的是，视频发布后，竟然收获了不少点赞和评论。“好多人在评论区说我长得像郭冬临，还有人开玩笑说我是‘郭冬临戴假发’。当时看了这些评论，我自己都笑了。”小郭说，看着大家的调侃，他突然灵机一动，试着唱了一首林俊杰的歌，再次发布到网上。“林俊杰的歌难度挺高的，我也是凭着感觉唱，没想到流量还不错，大家都蛮喜欢看的。”

这次意外的收获，让小郭受到了很大的鼓舞。之后，他开始尝试不同曲风的歌曲，流行、经典、民谣，只要是自己喜欢的，都会唱来试试。“就是唱着玩儿，自己本身也喜欢，没想到能得到这么多人的点赞。”他说，自己发布视频从来没有

什么刻意的策划，都是随手拍，有时候在店里修完轮胎，趁着空闲就唱一段，有时候在家里，对着镜头即兴发挥。“没有专业的设备，也没有精致的布景，就是最真实的状态。”

随着视频的传播，小郭的名气也越来越大，不仅网上有了不少粉丝，就连现实中的客户也都知道了这位“会唱歌的轮胎师傅”。“现在好多老客户过来补胎、换胎，都会开玩笑说‘小郭，来一段儿啊’，有时候新客户听别人这么说，也会跟着起哄。”小郭笑着说，每当这个时候，他都会爽快地唱上一两首，店里的气氛也会变得特别热闹。“能给大家带来快乐，我也挺开心的。非常感谢大家对我的认可。”

初心不改：主业与爱好皆生辉

小郭始终清楚，唱歌只是自己的爱好，轮胎才是他的主业。“我是个轮胎师傅，这是我的根。”他说，10余年的轮胎生涯，让他对这份工作有着深厚的感情。

虽然平时工作很忙，但小郭依然会抽出时间唱歌、练吉他。“唱歌对我来说，是一种放松，也是一种享受。”他说，自己什么样的歌都喜欢尝试，尤其是戏腔歌曲。“可能是受姥姥的影响，我对戏腔特别有感情，唱的时候也特别有感觉。”为了唱好戏腔歌曲，他还专门上网查资料，学习戏曲的发声方法，一点点琢磨、练习。“虽然没有专业老师指导，但我觉得只要喜欢，愿意下功夫，就一定能唱好。”

如今，小郭在网络上已经拥有了不少粉丝，他的视频也给很多人带来了快乐。但他并没有因此骄傲自满，依然保持着朴

实、低调的性格。“我就是一个普通的轮胎师傅，喜欢唱歌而已。”他说，未来他会继续坚守自己的轮胎主业，用心做好每一件事，同时也会坚持自己的爱好，唱更多自己喜欢的歌，给大家带来更多快乐。“不管是修轮胎还是唱歌，我都会认真对待，因为这都是我喜欢的事情。”

采访结束时，小郭又拿起了吉他，弹唱了一首戏腔版的《赤伶》。婉转的唱腔、投入的神情，与他身后满是轮胎的车间形成了鲜明的对比，却又如此和谐。这位坚守主业的轮胎匠人，用自己的热爱和坚持，诠释了“平凡生活也能有诗和远方”。正如他所说，生活不止眼前的轮胎和扳手，还有歌声和热爱。而这份热爱，也让他生活更加精彩，更加有意义。



兴港社区： 包饺子送温暖



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜摄影报道)近日，芝罘区幸福街道兴港社区开展了“暖饺聚邻里·团圆兴港情”活动。

居民们分工协作，揉面、擀皮、填馅、捏褶……大家边忙活边分享生活趣事。

饺子出锅后，社区工作人员带着热气腾腾的饺子走进独居老人、困难家庭及残障人士家中，与居民亲切交谈，详细询问身体状况、生活困难及实际需求。接过热乎饺子的孙阿姨笑着说：“这饺子暖到心里了，谢谢社区一直想着我们！”

龙海苑社区： 诵读经典忆当年



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜通讯员 张莹 摄影报道)近日，芝罘区幸福街道龙海苑社区开展了读书活动。

工作人员精心准备了经典散文、诗歌、红色故事等适合老年人阅读的书籍。伴随着悠扬的背景音乐，老人们手捧书卷，声情并茂地诵读经典，字里行间满是深情，仿佛穿越时光隧道，重温那些镌刻在记忆里的难忘岁月。

故事分享环节，老人们结合自身的人生经历，分享与书籍、青春、时代相关的过往：或是年轻时一本印象深刻的书，或是书中情节对人生的深远影响，抑或是那个年代里自己的奋斗故事。真挚的分享不仅让现场听众感受到岁月的厚重与人生的智慧，也让在场的志愿者们从中汲取了奋进的力量，收获成长启迪。

长青社区： 老少互动乐融融



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜通讯员 李新萍 摄影报道)近日，芝罘区长青社区举办“拓印忆时光 香囊传新声”活动，以传统手工艺为纽带，搭建起老少互动的温馨平台。

拓印环节中，孩子们在老人的耐心指导下，一步步完成拓印作品，在古朴的纹样中触摸历史脉络，深切感受传统文化的神奇魅力。

香囊制作环节同样暖意融融。老人们传授起缝制技巧，将生活智慧融入每一个针脚；青少年们创意十足，在香囊上绘制个性图案，让传统香囊焕发别样青春气息。

此次活动不仅让传统文化在长青社区焕发生机与活力，更有效拉近了邻里间的距离，为社区文明实践注入了新活力。